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Resultaten peiling corona 22 maart 2021

Van 18 tot en met 21 maart 2021 is een verkorte extra meting van de campagne-effectmonitor over corona

uitgevoerd door DVJ Insights. Er hebben n=617 Nederlanders van 12 jaar of ouder deelgenomen aan het

onderzoek. De totale resultaten zijn gewogen. Doel van deze meting was onder andere om het draagviak en de

naleving van de avondklok en de één-bezoekerregel, de verwachtingen en het sentiment over eventuele

versoepelingen en het vertrouwen in het vaccinatiebeleid in kaart te brengen. De extra meting is waar mogelijk

afgezet tegen de reguliere metingen van de coronamonitor in week 5 en week 9 en de extra peiling in week 7.

Deze rapportage is opgesteld door Dienst Publiek en Communicatie, Ministerie van Algemene Zaken. Voor

vragen: |INERERIM@ minienv.ni

Belangrijkste resultaten

e Het draagvlak van de één-bezoekersregel en de avondklok nemen beiden verder af. De één-

bezoekersregel wordt nog steeds het minst prettig en het moeilijkst gevonden.

* De naleving van de één-bezoekersregel en avondklok blijven wel stabiel. Nog steeds houdt de

overgrote meerderheid van de Nederlanders zich hieraan.

e¢ Het opheffen van de avondklok en het weer openen van de horeca buiten (terrassen)

verwachten de meeste mensen als eerste versoepeling.

eo Wanneer men weer versoepelingen verwacht, varieert sterk. Een klein deel verwacht dit al

per 30 maart, maar een grote groep verwacht pas meer versoepelingen in de maanden

daarna.

eo Ongeveer de helft van de Nederlanders staat achter zowel de huidige maatregelen als de

bijbehorende versoepelingen die door de Rijksoverheid worden getroffen.

eo Over de informatie en communicatie over het coronavirus vanuit de Rijksoverheid is ook een

kleine meerderheid van de Nederlanders tevreden.

eo Men maakt zich meer zorgen over of de overheid de juiste maatregelen neemt ten opzichte

van twee weken geleden.

eo Een aanzienlijk aandeel Nederlanders heeft twijfels bij de vaccinatiestrategie, de vaccins zelf

en de informatie vanuit de Rijksoverheid hierover.

¢ Men vindt de maatregel datje maximaal 1 bezoeker mag ontvangen minder effectief dan

een maand geleden.

Draagvlak één-bezoekersregel en avondklok nemen opnieuw af

Een kwart van de mensen heeft een dag eerder bezoek in of aan huis gehad. Een even groot deel

geeft aan op bezoek te zijn geweest bij iemand thuis. Dit is vergelijkbaar met half februari en de

eerste week van maart. 86% hield zich hierbij naar eigen zeggen aan de één-bezoekersregel wanneer

je bezoek ontvangt of op bezoek gaat. Ook dit komt overeen met twee weken eerder. Zo’n zeven op

de tien mensen die bezoek hebben gehad of op bezoek zijn geweest, geven aan dat ze meestal of de

hele tijd 1,5 meter afstand van de andere bezoekers hielden.

De maatregel om maximaal één persoon per dag te ontvangen en maximaal één bezoek per dag te

brengen vindt men duidelijk, maar ook moeilijk en met name onprettig. Ten opzichte van twee

weken geleden, zijn Nederlanders de één-bezoekersregel opnieuw minder prettig en minder goed

gaan vinden.



Ook het draagvlak voor de avondklok is weer afgenomen in de afgelopen twee weken. Men vindt

deze maatregel minder goed, minder makkelijk en minder prettig dan in de eerste week van maart.

De één-bezoekersregel blijft echter nog steeds het meest onprettig en het moeilijkst.

Ondanks het dalende draagvlak voor de avondklok, houden nog steeds vrijwel alle Nederlanders zich

hieraan. Zo’n acht op de tien mensen blijven binnen tussen 21:00 en 4:30 en nog eens twee op de

tien mensen zijn naar buiten geweest met een geldige reden (bijv. het uitlaten van de hond of voor

werk).

Opheffing avondklok als eerste versoepeling verwacht, maar niet als eerst

gewenst
Het opheffen van de avondklok en het weer openen van de horeca buiten (terrassen) verwachten de

meeste mensen als eerste versoepeling. Ongeveer de helft van de mensen verwacht dit als eerst. Als

derde mogelijke versoepeling verwacht men het weer mogen ontvangen/brengen van meer dan één

bezoek(er). Weer naar kantoor kunnen, weer evenementen bezoeken en geen 1,5 meter afstand

meer te hoeven houden, worden als laatst verwacht.

Opvallend is dat veel mensen aangeven dat ze zelf het liefst als versoepeling zien dat winkels anders

dan supermarkten weer helemaal open gaan (43% noemt dit als één van de drie dingen die ze zelf

het liefst versoepeld zouden zien). Ook het weer mogen ontvangen/brengen van meer dan één

bezoek(er), het opheffen van de avondklok en het weer openen van de horeca buiten (terrassen),

zijn versoepelingen die Nederlanders graag als eerst zouden zien (tussen de 33% en 37%).

Versoepelingen die door mensen als het minst belangrijk voor zichzelf worden gezien, zijn weer naar

kantoor kunnen en het buiten sporten voor volwassenen.

17% van de Nederlanders verwacht de eerst volgende versoepelingen per 30 maart. Een derde

verwacht dit pas in de tweede helft van april. Ongeveer één op de vijf verwacht meer versoepelingen

in mei, één op de tien in juni en 15% verwacht pas versoepelingen later dan juni.

De helft van de mensen staat achter de huidige aanpak van de overheid

Ongeveer de helft van de Nederlanders staat achter zowel de huidige maatregelen als de

bijbehorende versoepelingen die door de Rijksoverheid worden getroffen. Toch vindt een stabiele

minderheid van vier op de tien mensen ook dat deze maatregelen mensen teveel beperken in hun

vrijheid.

e De helft van de mensen (52%) vindt dat de Rijksoverheid niet meer en niet minder

maatregelen moet treffen om de verspreiding van het coronavirus tegen te gaan. 28% zegt

dat de overheid (veel) minder maatregelen moet treffen en daartegenover zegt 20% dat de

overheid (veel) meer moet doen.

eo Het aandeel mensen dat vindt dat de Rijksoverheid de juiste maatregelen treft om de

verspreiding van corona tegen te gaan ligt nu op 43%. Er lijkt sinds begin februari een iets

dalende trend in dit aandeel te zitten (het percentage helemaal mee eens is afgenomen van

10% naar 6%).

eo Vier op de tien mensen vinden dat de Rijksoverheid mensen te veel beperkt in hun vrijheid

met de maatregelen. Dit is aandeel is vergelijkbaar met begin maart en begin februari.

eo Ruim de helft vindt dat de Rijksoverheid het goed doet door stap voor stap te versoepelen.

Dit beeld is gelijk aan twee weken eerder.
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Over de informatie en communicatie over het coronavirus vanuit de Rijksoverheid is een kleine

meerderheid van de Nederlanders tevreden.

e Bijna zes op de tien mensen vinden dat de Rijksoverheid duidelijk informeert over de

maatregelen ten aanzien van corona. Dit is stabiel ten opzichte van de afgelopen weken.

eo De mate waarin men de Rijksoverheid een betrouwbare bron van informatie vindt over het

coronavirus ligt half maart op hetzelfde niveau als begin maart en begin februari. De helft

van de mensen is het hiermee eens.

eo Als het gaat om de communicatie vanuit de Rijksoverheid over het coronavirus, vindt:

o Eén op de vijf (21%) dat de Rijksoverheid te weinig over het virus communiceert

o Zes op de tien (61%) dat de Rijksoverheid niet weinig maar ook niet te veel

communiceert

o Eén op de vijf (18%) dat de Rijksoverheid te veel communiceert. Deze laatste groep is

iets afgenomen ten opzichte van twee weken geleden (24%).

Pessimisme over haalbaarheid vaccinaties voor 1 juli
Slechts een kwart van de Nederlanders denkt dat het gaat lukken om de meeste Nederlanders voor 1

juli te vaccineren. Ook bestaat er twijfel over de veiligheid en effectiviteit van de vaccins die er nu

zijn. Vier op de tien hebben wél vertrouwen in alle vaccins, drie op de tien hebben dit niet. De helft

van de Nederlanders vertrouwt de keuzes die medische experts maken over het vaccineren. Maar er

staat hier ook een deel wantrouwend tegenover (20%). Daarnaast ziet iets minder dan de helft de

Rijksoverheid als een betrouwbare bron van informatie over het vaccineren (48%) en voor cijfers en

voorspellingen over het coronavirus (44%).

Ingeschatte effectiviteit van maximaal één bezoek(er) neemt sterk af

Thuisblijven bij klachten en drukte vermijden worden gezien als de meest effectieve maatregelen om

de verspreiding van het coronavirus af te remmen. De maatregel dat je maximaal één bezoeker mag

ontvangen wordt als minst effectief gezien. Het aandeel dat denkt dat deze maatregel (zeer) weinig

helpt, steeg de afgelopen maand van 25% naar 37%. Bij veel andere maatregelen lijkt het aandeel

‘helpt (zeer) weinig’ ook een beetje toe te nemen.

Vraag: In hoeverre helpen onderstaande maatregelen volgens jou bij het afremmen van de

verspreiding van het coronavirus?

Thuisblijven bij klachten: 78% (zeer) veel | 9% (zeer) weinig

Drukte vermijden: 78% (zeer) veel | 9% (zeer) weinig

Handen wassen: 70% (zeer) veel | 9% (zeer) weinig

Testen bij klachten: 69% (zeer) veel | 13% (zeer) weinig

Thuiswerken, tenzij het niet anders kan: 69% (zeer) veel | 10% (zeer) weinig

1,5 meter afstand houden van anderen: 67% (zeer) veel | 14% (zeer) weinig

Hoesten en niezen in de elleboog: 58% (zeer) veel | 14% (zeer) weinig

Een mondkapje dragen: 48% (zeer) veel | 25% (zeer) weinig

Avondklok: 36% (zeer) veel | 34% (zeer) weinig

10. Maximaal 1 bezoek(er) per dag: 30% (zeer) veel | 37% (zeer) weinig
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Een meerderheid van de Nederlanders is het ermee eens dat de samenleving sneller open kan als

mensen zich beter aan de basisregels houden (69%). Ook vindt een meerderheid deze stelling



geloofwaardig (63%), realistisch (59%) en hoopgevend (58%). Anderen staan hier neutraler

tegenover.

Zorgen nemen wat af

Zes op de tien mensen zijn (heel erg) bezorgd over de huidige situatie rond het coronavirus. Dit is

vergelijkbaar met een maand geleden. Men maakt zich nog steeds vooral grote zorgen over de druk

op de zorg en de financiéle gevolgen voor Nederlandse bedrijven en werknemers.

Begin februari maakten Nederlanders zich meer zorgen over de verschillende varianten van het virus,

de kans om besmet te raken en de omgeving te besmetten en om het welzijn van familie/vrienden in

het buitenland dan nu.

Men maakt zich meer zorgen over of de overheid de juiste maatregelen neemt ten opzichte van twee

weken geleden.

Aandeel ‘maak ik me grote zorgen over’

Druk op zorg: 45%

Financiéle gevolgen bedrijven: 45%

Ernst van de ziekte: 36%

Rellen en plunderingen: 31%

Achterstanden schoolgaande kinderen: 31%

Wijze van verspreiding: 31%

Overheid juiste maatregelen: 31%

Welzijn NL: 30%

Vaccinatiebeleid: 29%

. Mentale gezondheid: 28%

. Andere varianten: 26%

12. Britse variant: 26%

13. Zelf besmet: 22%

14. Omgeving besmet: 21%

15. Welzijn familie buitenland: 18%

16. Financiéle gevolgen zelf: 18%

17. Buitenland reizen: 16%
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